
 

ZÁPIS Z VEŘEJNÉHO PROJEDNÁVÁNÍ MIKROREGIONÁLNÍCH AKCÍ 

V RÁMCI AKTIVIT MA21 

Veřejné projednávání mikroregionálních akcí se uskutečnilo dne 13. 9. 2022 v zasedací místnosti MěÚ 

Bystřice nad Pernštejnem. Mikroregion Bystřicko se již pravidelně zapojuje do aktivit MA21, díky níž 

vždy uspořádává akci Putovní letní kino a zmiňované veřejné projednávání. Toho se zúčastnilo 36 osob 

z různých sektorů (veřejný, neziskový nebo komerční), kteří dorazili na základě dříve zaslané pozvánky 

(rozeslané prostřednictvím obcí). 

Setkání bylo koncipováno formou kulatého stolu a bylo zaměřeno na vyhodnocení letošních akcí. 

Projednávání bylo zahájeno v 18:00 hodin, kdy byli přivítáni všichni přítomní hosté, a to moderátorem 

panem Liborem Pokorným, který je zodpovědným politikem pro MA21 a zároveň také předsedou 

Mikroregionu Bystřicko. Jednání se zúčastnila také zástupkyně mikroregionu, paní Mgr. Veronika 

Benová (koordinátor MA21) a nadpoloviční většina zástupců z neformální skupiny pro MA21 (viz. 

prezenční listina).  

První bod jednání se týkal akce Putovní letní kino. Pro letošní rok byla vypsána krajská dotace MÍSTNÍ 

AGENDA 21 a ZDRAVÍ 2020 v KRAJI VYSOČINA, která ovlivnila také vyšší účast obcí na daném projektu. 

Od začátku července do konce měsíce srpna se uskutečnilo celkem 68 promítacích večerů ve 32 obcích 

a místních částech Mikroregionu Bystřicko. Oproti loňskému roku byl tedy zaznamenám drobný nárůst 

o cca 10 promítání. Letní kino navštívilo přes 4000 diváků a na plátnech se vystřídalo 22 různých filmů 

určených jak pro děti, tak pro dospělé. Z filmu pro děti byla bezkonkurenčně nejvíce obsazovaná 

pohádka Tajemství staré bambitky 2, dále se promítaly také pohádky – Myši patří do nebe, Zpívej 2, 

Croodsovi: Nový věk ad. Z filmů pro dospělé byly oblíbené novinky jako Po čem muži touží 2, Srdce na 

dlani, Mimořádná událost, Prvok, Šampón, Tečka a Karel, Vyšehrad: Fylm, Zátopek ad. Opět se tedy 

výběr filmů zaměřoval převážně na české komedie a pohádky pro děti. 

V rámci promítání probíhaly v obcích také různé akce jako např. dětské dny, poutě, sousedská posezení 

apod., díky kterým se do akce zapojili místní podnikatelé a spolky zajišťující například občerstvení nebo 

doprovodný program. 

Mikroregion se na akci podílel, jako již tradičně, objednávkou filmů a zapůjčením kompletní aparatury 

pro členské obce. Od loňského roku má Mikroregion k dispozici tři kompletní aparatury, tudíž mohou 

promítat současně tři obce zároveň, popř. více, pokud má obec svoji vlastní aparaturu. V letošním, 9. 

ročníku, bylo umožněno i letním kinům promítat filmové novinky, které byly doposud určeny 

k promítání pouze v kamenných kinech. S touto novinkou souvisely ale také nové požadavky na 

promítání, resp. na aparaturu, kterou musel MB zajistit. Změna souvisela převážně s přeinstalací PC dle 

uvedených parametrů a dále také se stažením speciálního přehrávače Artinii Cinema Player. Uvedený 

přehrávač zajišťoval přehrávání daného filmu a zaznamenával počty zakoupených licencí. Objednávka 



 

licencí probíhala jako vždy přes webové stránky Disfilmu. Jejich cena byla ale z důvodu možnosti 

zakoupení filmových novinek opět vyšší, a to v rozmezí 7-8 tis. Kč bez DPH/ licenci, u starších titulů 

v rozmezí 2-5 tis. Kč bez DPH.  

I přes počáteční problémy týkající se zavedení nových požadavků ze strany distributorů shledáváme 

tato opatření za velice přínosná. Letní kino může i v nadcházejících letech využít možnosti zakoupení a 

přehrávání filmových novinek, které dříve do letních kin dorazily převážně až po třech měsících 

odehraných v kamenných kinech. Přítomní hosté se shodli na tom, že letošní ročník byl na výběr filmů 

opravdu pestrý a všichni tak mohli vybírat z různorodých žánrů. Nastavený systém byl v rámci 

projednávání schválen i pro nadcházející rok. 

Dále se diskutovalo o akci Hry bez hranic, která se uskutečnila v sobotu 10. 9. 2022 v městysu Štěpánov 

nad Svratkou na fotbalovém hřišti u ZŠ a MŠ. Organizaci sportovního odpoledne zajistil pořadatelský 

městys a Mikroregion Bystřicko.  

Devátého ročníku sportovního dne ve stylu legendární televizní soutěže se zúčastnilo čtrnáct obcí, 

které poměřily síly v 9 hrách, z toho 8 her bylo pod patronátem jednotlivých obcí. V minulosti vymýšlely 

své hry všechny týmy (kromě nováčků a pořadatele), ale v letošním roce byly soutěžní disciplíny 

poníženy, a to na základě poznatků a doporučení z minulého roku, kdy docházelo k časovým prodlevám 

a zakončení her v pozdních odpoledních hodinách. Ke zrychlení celé soutěže mělo přispět také 

zachování pravidel z minulého roku, kdy v rámci jedné disciplíny soutěžily tři družstva zároveň.  

O tom, kdo v letošním roce vymýšlel svoji hru, rozhodovalo losování. Vylosovaní zástupci obcí mohli 

opět vybírat z připraveného zásobníku her, který svazek pravidelně každoročně aktualizuje.  

O komentování celého odpoledne se postarali osvědčení moderátoři – pan Libor Pokorný (předseda 

DSO, odpovědný politik MA21) a pan Mgr. Martin Horák (místostarosta města Bystřice n. P., 

místopředseda DSO).  

Soutěžící si v rámci her mohli ověřit svoji fyzickou zdatnost, týmovou spolupráci i postřeh. Letos si 

mohli hráči vyzkoušet například bramborové závody, podlézanou s míčem, jízdu na pivním sudu, 

farmařinu, bagrování a další hry. Mikroregion Bystřicko měl pro letošní ročník připravenou soutěž s 

názvem ,,Střípky z obcí“, která prověřila jak znalost znaků zúčastněných obcí, tak šikovnost v rámci 

skládaní daných střípků (20 dílků).   

Pro každý tým byly připraveny věcné ceny a pro soutěžící na 1. - 3. místě navíc také medaile, 

šampaňské, dárková balení piv a dorty s již tradičním vyobrazením kašpárka, maskota celé soutěže.  

V letošním roce přebrala prvenství v soutěži obec HORNÍ ROŽÍNKA s celkovým ziskem 109 bodů, druhé 

místo získala obec Zvole se ziskem 100 bodů a třetí místo obsadila obec Dalečín s 96 body. 

V rámci projednávání byla opětovně řešena otázka počtu her, jelikož i přes snížené počty disciplín a 

soutěžení třech obcí zároveň byla akce opět ukončena v pozdním odpoledním čase (cca kolem 19:00 

hodiny). Přítomní navrhují tedy buď další snížení her nebo zavedení penalizačních bodů u obce, která 



 

vymyslí časově náročnější soutěžní disciplínu. Bude se více apelovat na stanovený čas 30 minut/1 

soutěžní disciplínu (včetně její přípravy). Stanovení přesných podmínek bude ujasněno na další 

organizační poradě, která proběhne v červnu 2023, a to tentokrát v pořádající obci Zvole. 

Další projednávání se týkalo soutěže Nejkrásnější vánoční strom Bystřicka, která se letos uskuteční již 

po sedmé. Do soutěže se opět může přihlásit každá členská obec, která zašle dvě fotografie vánočního 

stromku (fotografie za světla a za tmy). V rámci podmínek soutěže neplánují přítomní žádné změny. I 

nadále se zachová stejný systém hlasování prostřednictvím Google Forms. Bude platná mj. také 

podmínka z minulého roku, která stanovuje, že pokud obec vyhraje v dané soutěži již potřetí, nemůže 

se do soutěže znovu přihlásit. Touto podmínkou chceme dát větší šanci na výhru i jiným zúčastněným 

obcím. Výherce získá, již tradičně, ručně malovanou vánoční baňku s názvem soutěže a motivem 

vánočního stromu společně s diplomem a dárkovým košem.  

Poslední bod diskuse byl věnován 15. ročníku akce Bystřicko čte dětem, který aktuálně probíhá ve 

školách a obcím mikroregionu. Tato akce má na našem území nejdelší tradici a přítomní se shodují na 

jejím zachování. Zároveň si uvědomují, že obzvláště v dnešní ,,počítačové“ době je velice těžké děti 

zaujmout. Touto poutavou a zábavnou formou ale děti stále objevují kouzlo klasické knihy, která je pro 

ně poučná a zároveň hravá. Díky pestrosti výběru různých vypravěčů jsou čtení velice zajímavá a 

v dětech budí i nadále svoji vlastní představivost. 

Na závěr jednání se poděkovalo všem přítomným za účast i dané poznatky, které budou zajisté 

zohledněny při plánování akcí v roce 2023.  Dále se připomenula důležitost těchto setkání, při kterých 

se stanovují další postupy a sjednocuje se tím naše celé území. Celá diskuse byla následně tímto 

ukončena. 

     

 

 

   ...….……………………………………………………… 

  Libor Pokorný 

            předseda Mikroregionu Bystřicko, 

       odpovědný politik MA21 

 

 

Zapsala: Mgr. Veronika Benová, koordinátor MA21 


